
ЗА ИЗПИТ СЛЕД ЗАВЪРШЕНО ОСНОВНО ОБРАЗОВАНИЕ

учебна 2013/2014. година

ТЕСТ ПО

МАТЕМАТИКА

НАСОКИ ЗА РАБОТА

• Тестът, който трябва да решиш има 20 задачи. За работа са предвидени 120 минути.

• Задачите не трябва да работиш според реда им.

• Обърни внимане на това, че задачите се различават по начин, на който трябва да дадеш 
отговора (дописване, закръгляне, свързване, подчертаване и др.)

• По време на работа можеш да използваш молив, гумичка, линия, триъгълник и пергел, 
но не и калкулатор.

• Окончателния отговор и процедурата напиши с химикалка.

• Отговор, който е написан само с молив, няма да се приеме за верен, както и отговор, 
който е зачеркнат. 

• Не пиши нищо на тази и последната страница, както и в квадрата, който се намира от 
дясно на задачата.

• Ако приключиш по-рано, предай теста и тихо излезни.

Желаем ти много успех на изпита!
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1.	 Дадени са числата: 

0,002		  0,1		  2,2		  0,12		  0,22		  0,2002

Кои от тези числа са по-малки от 0,2? 

По-малки са _________, ________ и ________.

2.	 Цената на автобусен билет от Сомбор до Върнячка баня в една посока е 1 700 динара. 
Билетът в обратна посока има същата цена. Ако пътникът си купи двупосочен билет, чиято 
цена е 2 560 динари, колко пари ще спести?

Прикажи процедурата.

Пътника ще спести ______ динари. 

3.	 Свържи уравненята с подходящи уравнения.
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4.	 Свържи, както е започнато.

–2а2 – 5а2 •
• 6а2

3а2 · (–2а2 ) •
• –7а2

8а4 – 2а4 •
• –6а4

4а2– (–2а2) •

• –6а2

• 6а4

5.	 Коя фигура на картината има периметър 75 cm? 

	 Закръгли буквата пред точния отговор.

а)

a

a = 35 cm

b = 10 cmb

б)

a

aa

a = 20 cm

в)
aa

a = 25 cm

г)
b

a = 30 cm

b = 20 cm
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6.	 На фигурата е даден кръг с център в точка О и няколко отсечки. 

Закръгли три отсечки, които са хорди на този кръг.

AC BO BC AD OD OF FE OC

7.	 Изчисли повърхнината и обема на квадрата даден на фигурата.

Прикажи процедурата.

P = ______ cm2

V = ______ cm3

8.	 Допълни изреченията с подходящи мерни единици (минута, m2, g, kg, dl, dm, cm).

Милена реши в стаята си, чиято повърхност е 14 ____, да завърши домашните си 
упражнения по математика и сръбски език. На бюрото, чиято дължина е 12 ____, е 
сложила чаша с 2 ____ сок, молив с тегло от 12 ____, лаптоп с тегло от 2,5 ____, линия с 
дължина 30 ____, тетрадка и сборник. След 1,5 h упражнения по математика e направилa 
почивка от 30 _______, а след това продължила да пише свободно съчинение по сръбски 
език. 

E
C

A

B D F

O

4 cm

2 cm

3 cm
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9.	 Определи координатите на върховете на квадрата ABCD даден на фигурата.

A( ____, _____); B( ____, ____); C( ____, ____); D( ____, ____)

10.	 Изчисли стойността на израза. 
	 Прикажи процедурата.

а) –3,4 + 4 · (–2,5)

Стойността на израза е __________. 

б) 
3
2

8
3:

6
5

12
7 +






 −

Стойността на израза е __________. 

11.	 Ако е A = 315 · 92 и B = (35)4 : 32 изчисли стойността на израза А : B. 
	 Прикажи процедурата.

Стойността на израза А : B е _______.

2
3

5

1

4

6
7

0 1

A

B

C

x

y

D

2 3 5 6 74
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12.	 Свържи линейната функция със съответния графикон.

y = 2x • •
1

1

0-1
-1

-2

-2

2 x

y

2

y =–2x • •
1

1

0-1
-1

-2

-2

2 x

y

2

 
xy

2
1−=  • •

1

1

0-1
-1

-2

-2

2 x

y

2

xy
2
1=  • •

1

1

0-1
-1

-2

-2

2 x

y

2
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13.	 Изчисли ъглите α, β и γ дадени на фигурата.

	 Прикажи процедурата.

α = ______, β = ______ и γ = ______

14.	 Изчисли обема на правилна тристенна пирамида, чиято дължина на основната ивица е  
6 cm, а височината 32  cm.

	 Прикажи процедурата. 

V = _______ cm3

15.	 Катя, Таня и Драгана в един и същи ден, в рамките на проекта по биология, засадиха 
рози. На края на учебната година сравнявали височината на своите рози , но се оказало, 
че не са ползвали едни и същи мерни единици. Розата на Катя била вискока 0,43 m, на 
Таня 4,2 dm и на Драгана 42,5 cm. Чия роза е най-висока?

	 Прикажи процедурата.

Най-висока е розата на __________________.

54˚

γβ

α
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16.	 Вeра е купила слушалки за мобилен телефон чиято цена била 2 800 динари. Слушалките 
платила в брой и получила намаление от 7%. Колко Вeра платила слушалките?

	 Прикажи процедурата.

Вeра е платила слушалките __________ динaри.

17.	 Ако е	
 1 3 1:

4 4 2
a = − + 	 ( )4 : 2,5 3, 2  3b= + ⋅ − 		

 
.

	 Изчисли стойността на израза cba −⋅ .

	 Прикажи процедурата.

Стойността на израза е ______________.
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18.	 Владо за рождения си ден купил шоколадови банани и шоколадови пръчици. Един 
шоколадов банан струвал 10 динара, а една шоколадова пръчица 15 динара. Владо 
изхарчил общо 450 динара и купил общо 35 сладкиша. Колко шоколадови банани купил 
Владо, а колко шоколадови пръчици?

	 Прикажи процедурата.

Владо купил _______ шоколадови банани и _______ шоколадови пръчици.

19.	 Шестоъгълникът ABCDEF се състои от четири успоредни квадрата. Ако е АМ = 40 cm, 
изчисли периметъра и повърхнината на шестоъгълника ABCDEF.

	 Прикажи процедурата.

О = ___________ cm
Р = ___________ cm2

A

F E M

B

CD
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20.	 Във вестник е публикувана таблица със страни победители на световни първенства по 
баскетбол и годините, кога са проведени тези първенства, както и диаграма, където са 
дадени страните и общия брой победи на всяка страна на тези първенства. Владо 
забелязал, че в таблицата липсват данни за екипа, който победил 1974 година. 

Година на 
провеждане

Страна 
победител 

1950. Аржентина 
1954. САЩ
1959. Бразилия
1963. Бразилия
1967. СССР
1970. Югославия
1974.
1978. Югославия
1982. СССР
1986. САЩ
1990. Югославия
1994. САЩ
1998. Югославия

2002. Сърбия и 
Черна Гора 

2006. Испания
2010. САЩ

Въз основа на графика той точно определил коя страна била победител 1974 година. 
Закръгли буква пред верния отговор.

Владо разбрал, че победителят е от:
а) Аржентина
б) Бразилия
в) Югославия / Сърбия и Черна Гора
г) САЩ
д) СССР-а
е) Испания
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